

# 亏损企业可暂缓缴纳住房公积金

日前,在国务院新闻办的吹风会上,住建部副部长陆克华表示,将对住房公积金的缴存比例予以规范调整,缴存比例最高一律不得超过12%。从5月1日起,阶段性适当降低住房公积金缴存比例政策将正式实施,暂定两年的执行期。

## 缴存比例不得超过12%

近日国务院常务会议决定,为减轻企业负担,增强企业活力,促进增加就业和职工现金收入,阶段性降低企业社保缴费费率和住房公积金缴存比例。在近日吹风会上,住建部正会同发改委、财政部、人民银行,制定《关于规范和阶段性适当降低住房公积金缴存比例的通知》。

陆克华介绍,制定中的《通知》的一项重要内容,是各地区应当严格执行《住房公积金管理条例》和《建设部、财政部、中国人民银行关于住房公积金管理若干具体问题的指导意见》的规定,凡住房公积金缴存比例高于12%的,一律予以规范调整,不得超过12%。“对目前存在的超比例缴存问题,我们将进一

步严肃纪律,严格管理,对落实的情况加大监督检查力度。”

## 降低缴存比例不是长期制度

陆克华还表示,从2016年5月1日起,将正式实施阶段性适当降低住房公积金缴存比例的政策,暂定两年执行。各省、自治区、直辖市人民政府可结合本地区实际情况,并要考虑到职工的利益和承受能力,提出阶段性适当降低住房公积金缴存比例的具体办法。“可以明确的是,这次降低住房公积金缴存比例,是根据当前的实际情况,采取的阶段性措施,不是长期的制度安排。”

## 亏损企业可暂缓缴纳

陆克华特意提到,按照《住房公积金管理条例》的有关规定,生产经营困难企业除可以降低缴存比例外,还可以申请暂缓缴存住房公积金。“之所以这么规定,主要是考虑到有些企业生产经营十分困难,步履维艰,如果不采取有力的措施予以支持,帮助企业走出困境,就可能停产甚至破产,就会



发生职工下岗等问题,影响职工的生活和社会稳定。”

据了解,生产经营困难的企业降低缴存比例或暂缓缴存住房公积金,在程序上通常

要经过三个步骤:先经本单位的职工代表大会或者工会讨论通过,然后经住房公积金管理中心审核,并报城市住房公积金管理委员会批准后实施。

(赵莹莹)

## 许昌烟机召开 2015年度QC小组活动成果发布会



近日,许昌烟机公司组织召开2015年度QC小组活动成果发布会。公司总经理张维群、副总经理郝建军,各分厂相关负责人、技术人员、各QC小组成员共50多人参加了会议。

此次发布的9项QC活动成果是在前期22项参评的成果中,经过评审选拔出来的优秀成果。发布会上,各QC小组的代表图文并茂地介绍了他们的活动成果,参会人员与发布代表进行了现场互动交流。评审委员对发布的每个课题进行了点评、打分,最终,机加分厂的《提高连接盘零件的合格率》荣获公司2015年度QC小组活动成果一等奖;结构件分厂的《提高薄壁不锈钢A类零件外观质量》等三项成果分获二等奖;装配分厂的《提高发射单元光纤的传输质量》等五项成果获

得三等奖。

郝建军对公司2015年度QC小组活动取得的进步给予了肯定,对2016年QC小组活动提出了要求:在课题选择方面,一定要结合公司2016年质量零缺陷工作计划和生产经营中存在的普遍问题,着重实用性和经济性;在过程控制方面,加强QC小组活动过程的检查,活动小组要注重数据的收集积累,通过活动,培养严谨科学的工作作风;在成果转化方面,下一步,生产技术部要进行验证并将其有效的措施纳入工艺、标准。

张维群在会上讲话,他对各QC小组取得的成绩、发布会组织工作给予了充分肯定,重点强调了下一步如何深入开展好QC小组活动:要扩大QC小组活动的范围,不断提升产品质量,要努力解决企业存在的关键性、紧迫性及长期未解决的质量问题;要深化问题的分析,加强质量管理工具的应用;要加强QC小组活动的培训,提高QC小组的活动水平。他希望通过QC小组活动,进一步增强主体意识、责任意识、经营意识、创新意识、质量意识,努力追求产品零缺陷,推动公司早日实现成为国际一流烟机制造企业的目标。

(赵素菊/文 杜鹃/图)

## 积极参与国家一带一路和孟中印缅经济走廊建设 羚锐再次向西藏阿里农牧民捐赠药品

4月11日,又一个春光明媚、春风醉人的日子。当日下午,羚锐老区扶贫帮困基金会在羚锐总部所在地的河南省新县羚锐新区生态工业园区,为西藏阿里地区农牧民捐赠价值达30万元的药品。羚锐制药副总经理李进等高层管理人员亲临现场指导。由此,满载着羚锐人爱心的这批药品,将直达祖国西南边陲——西藏阿里地区。



西藏阿里地区平均海拔4500米以上,素有“世界屋脊的屋脊”之称;这里地处祖国西南边陲,群峰叠嶂、雪峰林立、戈壁无垠、植被稀薄,生态环境十分脆弱,气候条件相当恶劣,空气含量不足内地的50%,几乎接近“生命禁区”。恶劣的自然环境和贫瘠的经

济状况使得阿里地区的医疗基础设施相当薄弱。

在全国人大代表、羚锐集团董事长熊维政的倡导和积极参与下,羚锐集团组建了河南省内首家以企业为发起人的慈善组织——河南省羚锐老区扶贫帮困基金会;借助这一平台,羚锐集团近年来积极组织并广泛开展了各种社会公益活动。羚锐人自2007年向西藏“天路·爱·无极”活动捐款赠药120万元以来,一直倾心关注关心西藏阿里地区农牧民,关心其生产生活条件的改善,尤其是广大农牧民的健康状况。并依托羚锐老区扶贫帮困基金会,以积极参与国家“一带一路”和孟中印缅经济走廊建设为契机,连年向这里的农牧民捐赠药品,支持阿里的卫生健康事业发展;今年,再次捐赠了包括羚锐通络祛痛膏、舒腹贴膏、壮骨麝香止痛膏等在内的价值达30余万元的药品。

据悉,捐赠的这批药品有防止骨质增生症、防跌打损伤、防止冻伤、防感冒和骨伤治疗及抗炎、治疗胃肠道病等方面的功效,对于西藏阿里地区农牧民来说有很强的医疗实用价值。

(汤兴)



## 蒙芥“危机”中找商机

通辽市开鲁县蒙芥农产品有限公司未雨绸缪,根据当前的经济形势,积极开拓市场,加大市场营销网点布局,成立研发中心,研发出原味、酱香味、酱缸味三大系列二十几个品种咸菜。为培育新的利润增长点,公司成立合作社,采取合作社+农户+市场的经营模式,号召社员种植黄

瓜、茄子、豆角等农产品,公司已高出市场价格回收,这样既增加了社员收入,公司的原料来源也得到保证,从而将公司、农户、市场紧密联合在一起,共同发展。

目前公司生产的“蒙芥”系列芥菜咸菜、辣椒油等产品,因天然、绿色、营养、健康等特点风靡市场。

(高彦庆)

## 健康黄参酒 酿自好药材

云南是我国著名的药材之乡,复杂的自然地理条件,有利多种药材的生长,具有丰富的中草药资源,素有“植物王国”、“药材之乡”的美誉,云南出产的药材资源居全国之首。

昆明贡山酒业有限公司生产的黄参酒主要以中药的黄精、枸杞、桑椹、仙茅、玉竹、砂仁、肉桂为主,人参为辅。黄精主要产自贡山。贡山县地处怒江大峡谷北部,东与迪庆维西相邻。巨大的垂直高差使得境内呈现立体气候特征,降水量充沛,这里植物的种类有从亚热带到寒带的多种植物。香格里拉县地处高海拔低纬度地带,雪山耸立,河谷深邃,形成“一山分四季”的典型立体气候,降水丰富,气候湿润。黄精即生长于贡山山林、灌丛、沟谷旁的阴湿肥沃土壤中。

黄参酒选用的优质主料药材究竟有什么功效呢?贡山黄精以根茎入药,具有补气养阴、益肾功能。对脾胃虚弱、体倦食少、肺虚燥咳、精血不足、病后体虚有一定效果。宁夏中宁枸杞对虚损亏精、肾虚腰痛、眩晕耳鸣、内据口渴、血虚目疾等有一定疗效;普洱茯苓对

全身浮肿、脾虚食少、痰饮咳嗽、眩晕惊悸、心神不安等有一定效果;红河肉桂对寒厥虚脱、亡阳脉微、阳虚感冒等有一定效果。红河桑椹对滋阴补血、头晕目眩、视物不明、夜不能寐等有一定疗效;版纳砂仁对湿浊中阻、胃口不开、胃寒呕吐、脾寒泄泻等有一定效果;金平玉竹对肺胃津亏、阴液不足、燥热干咳、消渴引饮等有一定功效。

人参是黄参酒的辅料药材。古代人参的雅称为黄精、地精、神草。人参自古以来拥有“百草之王”的美誉,更被东方医学界誉为“滋阴补生,扶正固本”之极品。是闻名遐迩的“东北三宝”之一,是驰名中外的名贵药材。吉林人参味甘、大补元气,对久病重病、血虚血脱、气短喘促、津伤口渴等有一定功效。

中医讲究药方的配伍,配伍其他名贵食用药品精泡制作而成。黄参酒对改善“肾虚、亚健康”,对强身健体有一定的效果。肾脏健康,五脏平衡五行不变则百病不生。知道了黄参酒是哪些优质药材酿成的,才能真正悟到“饮黄参酒,走健康路”的真正含义。(欣慰)

## 蒙天杂粮:诚信赢得市场 质量铸就品牌



●赤峰市蒙天粮油购销有限责任公司总经理霍春飞

■ 高彦庆

赤峰市蒙天粮油购销有限责任公司位于赤峰市阿鲁科尔沁旗天山镇,是2004年由原天山杂粮中心批发市场转制而建立的一家以杂粮精品加工、购销、仓储、运输、代购代销为一体的国有控股企业。企业于2006年8月被内蒙古自治区人民政府认定为自治区产业化重点龙头企业。公司组建后,对原有基础设施进行了全面的技术更新与基础设施改造,新建绿豆精选小包装、全自动小米、荞麦米、玉米渣等四条杂粮精选包装生产线和一座烘干塔。现有效仓容17500吨,年吞吐能力5万吨,日烘干潮粮200吨,精加工小包装杂粮2万吨。近日,我们采访到了该公司总经理霍春飞。

霍春飞说,市场经济快速发展,企业间竞争日趋激烈,质量对于企业的重要性日益凸显。我公司始终把抓产品质量工作放在首位,所有的产品质量由“检验”到“预防”,由“堵”

到“疏”,再到生产的“全面质量管理”,在生产过程中的精细化要求与质量水平要求越来越高。我们紧密结合实际,制定了符合自身发展的整改措施。通过对质量跟踪管理,随时随机抽查产品质量,以提高产品入库合格率。通过电话、传真、实地走访等多种方式,对现有供应商重新梳理,核实更新相关信息,对供方单位进行评定,筛选优质供应商,进行星级评定,淘汰不符合规定的供应商。真正做到了从小事做起,从细节抓起,夯实产品质量。

他说,质量是企业立足之本,创新是企业经久不衰、历久弥新的动力,企业发展离不开员工的辛勤工作和默默奉献。质量管理已经融入员工内心深处,融入到一针一线之中。企业将创新融入工作的全过程,紧贴市场需求,开发出多种特色产品,增强了公司产品的市场竞争能力。

公司以发展高科技含量、高附加值、绿色有机食品为主攻方向,以定单杂粮为主要原

料,建立AA级绿色食品种植基地10万亩,建立有机杂粮基地23000亩,带动农户2500户,实行“公司+农户+基地”的经营方式,与农户签订有机杂粮订单。对有机食品从建设基地、周边环境、人员培训、选种施肥、田间管理、收割等实行跟踪服务和监管,确保基地生产的农产品纯天然、无污染、质量安全可靠。公司生产的“蒙天”牌绿豆、“蒙田”牌小米、黄米、荞麦米,被农业部“中绿华夏有机食品认证中心”认证为有机食品,同时被确认为AA级绿色食品。

阿鲁科尔沁旗是内蒙古自治区的杂粮主产区,特别是优质绿豆及杂粮产品是全国三大主产区之一。公司杂粮产品以纯天然、无污染、营养丰富而深受消费者欢迎,以优良的产品品质、完善的服务,不断开发销售市场,拓展销售空间,所生产的小包装“蒙天”牌绿豆、“蒙田”牌小米远销北京、天津、长春、沈阳、哈尔滨、太原、鞍山等地。

## 抓早求实 志在必得 涟水县利用外资 实现首季开门红

今年一季度,江苏涟水县立足抓早求实,重点突破,努力实现利用外资首季开门红,为“十三五”精彩开局和首战告捷夯实基础。截至3月底,全县累计完成外资到账3183.3万美元,占市对县首季考核目标2500万美元的127.3%,同比增长3.02倍。

**目标早分解。**新年伊始,涟水县就把2016年利用外资任务层层分解,层层落实责任,层层传递压力,做到千斤重担大家挑,人人肩上有指标,具体任务下达到七大指挥部和有关乡镇。确保全年到账外资1.2亿美元,其中开工项目到账9600万美元。新引进3000万美元以上项目3个、1亿元以上项目1个、新开工项目10个、新竣工项目8个;新引进台资项目10个,欧美日韩项目3个,世界500强及跨国公司投资项目1个,外资并购项目1个,外地外企搬迁项目2个,增资扩股项目5个,新设境外投资企业1个。

**思路早明晰。**牢固树立“项目为王,外资为先”理念,扎实推进外资项目招商。围绕主导产业,遴选、聘请区域招商引资顾问,对接各区域、各行业商会协会,建立与国家商会、中外使领馆、外企协会等资源的常态联系,更大范围地搜集投资信息,更高层次地开展合作,更有效地开展招商。始终坚持把工业项目利用外资作为主攻方向,在制造业利用外资上求突破;同时“吃一望二眼观三”,大力引进农业、服务业外资项目,实现三产联动,全面发力,奋力赶超,重点突破。把“3+3+1”战略重点作为利用外资主阵地、主引擎、主平台,形成项目集聚、产业集聚、资源集聚的良好态势。

**措施早落实。**外资工业项目瞄准大集团,引进大企业,以外资建设重大项目为主攻点;该县经济开发区勇挑重担,再立新功。首季利用外资1293.8万元,其中骨干企业银海木业到账外资650.73万元,中圣清洁能源到账234.5万元。空港产业园异军突起,奋力赶超。一季度利用外资1500万美元,其中淮安美联会通供应链管理有限公司到账外资1000万美元、淮安森和祥贸易有限公司到账外资500万美元。农业项目瞄准龙头型、旗舰型、基地型企业,以外资建设重大项目为主攻点,现代农业指挥部引进的江苏康茂源农业发展有限公司落户南集镇,一季度到账外资389.5万元。基础设施建设项目瞄准“中字头”、“国字号”大企业、大集团,以外资注入打包代建,PPP合作为主攻点。在外资引进上瞄准重点区域,采取重点措施,实现重点突破。始终把台资密集区的长三角区域,外资密集区的珠三角区域作为外资引进的主区域,充分发挥涟水机场、综合保税区、三级航道、在建铁路的优势,围绕重点产业招商,深化对香港现代服务业项目招商,对台湾机械、食品饮料、电子电气等先进制造业以及生物科技、现代农业招商,寻求该县纺织服装等行业与日韩企业的合资合作,化工、商贸服务与欧美企业的合资合作,积极参与与台湾周和韩国淮安周等活动,深耕台湾,巩固港澳,突破日韩欧美,不断拓宽利用外资领域,努力开创外资工作新局面。在外资到账手续办理、外资项目落地建设过程中,县商务局会同有关部门,实行全天候、全方位、全过程“保姆式”101%服务,使外资项目尽快在涟水生根、开花、结果。

(胡明月 梁超 陈裕)

## 三麦酒业一季度实现 销售收入2668万元

4月2日,三麦酒业公司召开一季度工作总结暨后三季度工作部署大会,对1月至3月份生产经营情况进行通报,对一季度回款任务进行现场考核兑现,并对后三季度销售、生产、后勤工作进行整体安排部署。

今年以来,三麦酒业以苦荞系列酒为引擎,不断整合资源优势,精耕市场,通过扎实有效的招商和铺市,舞活销售的“金箍棒”,呈现产销两旺的良好发展态势。公司仅1至3月生产成品酒达16.15万件,比去年同期增加30.24%,实现销售收入2668.16万元,比去年同期增加59.15%。

会上,公司总经理黄达刚与销售公司总经理陈发明,与各片区经理,层层签订了2016年度销售任务责任书。全体参会人员对销售管理制度及相关内部管理制度进行了系统学习。

黄达刚发布总动员令,他说,2016年是三麦酒业求生存、谋发展的关键之年,更是三麦酒业的效益元年。第一季度成绩的取得来之不易,公司上下要继续以经济效益为中心,心往一处想,劲往一处使,按照“五个力争,三个确保”的工作思路,以销售为龙头,狠抓内部管理,切实做好市场费用的把控,加强团队建设,增强企业凝聚力,确保全年实现销售收入1.1亿元,创利税880万元。

(杨文萍 胡超)